

# КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Четверг  
14  
СЕНТЯБРЯ  
1972 г.  
№ 111 (7221)  
Газета основана  
в 1918 г.

Цена 2 коп.

## Льнотресту — на завод

С ЕГОДНЯ в нашей газете публикуется обращение льноводов колхоза «Авангард» ко всем льноводам района. Трудники колхоза «Авангард» призывают мастеров «северного шелка» досрочно, к 1 декабря текущего года, выполнить план продажи льнопродукции государству. Это ценный почин. И он должен в каждом колхозе и совхозе найти самую широкую поддержку.

Лен — народное богатство. Он нужен государству. Колхозы и совхозы так же заинтересованы в том, чтобы дать стране как можно больше продукции. Ведь доходы от льна — важный источник укрепления их экономики.

Старательным трудом механизированных звеньев в этом году во многих колхозах и совхозах выращен хороший урожай «северного шелка». Намного раньше прошлогоднего многие хозяйства закончили тербление льна и расстил льноломки на стлizza. Теперь дело за тем, чтобы вылежавшуюся тресту своевременно поднять, отсортировать и отправить на льнозавод.

Именно так и поступают в эти дни льноводы колхозов «Вперед», имени Жданова, «Красное Заречье» и других. Льнопродукция из этих хозяйств идет постоянным потоком, без задержки. Умелая организация дела дает хорошие результаты. Возьмем, к примеру, колхоз «Вперед».

Сортировка тресты здесь в большинстве звеньев ведется на стлizzaх. Прямо со стлizza она отправляется на завод. Между звеньями и бригадами организовано соревнование за быстрое завершение льнозаготовок.

К сожалению, так дело обстоит не везде. До сих пор, например, не приступили к сдаче льнопродукции колхозы имени Любимова, «Победа Ильича», «Заветы Ленина» и другие.

Медлить с этим делом нельзя. Большинство хозяйств в этом году организованно завершило уборку хлеба. Высвободилось много техники и людей. И теперь вся статья направить эту силу на работы со льном. Это сейчас самое важное, самое неотложное дело сельских тружеников. Здесь должны быть сосредоточены их основные усилия.

Партийные и профсоюзные организации должны в эти дни организовать действенное соревнование за выполнение и перевыполнение планов продажи льнопродукции. Надо этому соревнованию льноводов придать широкую гласность через стенные газеты, «листки-молнии», бюллетени, доски показателей.

В каждом хозяйстве должны быть определены меры материальной заинтересованности людей, занятых на подработке сырья. Не могут стоять в стороне от этого важного дела и народные контролеры. Их долг — устранить все заторы на льняном потоке, установить строгий контроль за соблюдением государственных стандартов, за качеством льнопродукции.

В этом году у тружеников района есть полная возможность значительно раньше обычного выполнить план заготовок льнопродукции. Успешное претворение ее в жизнь явится хорошим подарком льноводов славной дате — 50-летию образования СССР.

## РОДИНЕ — УДАРНЫЙ ТРУД

### ВЕСОМЫЙ ВКЛАД

Старательно трудится коллектив Лобовской молочно-варной фермы. Весомый вклад вносят доярки в выполнение социалистических обязательств по продаже молока государству. В соревновании за достойную встречу 50-летия образования Союза ССР доярки этой фермы занимают ведущее место. В августе, например, они получили по 243 килограмма молока от каждой коровы.

187 тонн продукции обязались надонить во втором году пятилетки доярки фермы. Слово свое они держат. С начала года надоена 161 тонна. Тон в соревновании задает Т. Н. Павлова, получившая от каждой коровы по 2843 килограмма молока. Хорошо трудятся доярки А. Л. Евдокимова, В. П. Смирнова, уже перешагнувшие 2,5-тысячный рубеж.

П. Павлова.

Колхоз «Урожай».



В авангарде соревнующихся за достойную встречу 50-летия образования СССР идет бригада маляров-штукатуров, возглавляет которую ударник коммунистического труда Юрий Иванович Мясников. Три месяца подряд бригада держит первенство, выполняя

задания на 140—150 процентов. Хорошо отзываются в бригаде о члене КПСС ударнике коммунистического труда Евгении Александровиче Ниллове. НА СНИМКЕ: Е. А. Ниллов и Ю. И. Мясников, работники ремстройучастка. Фото Ю. Орлова.



### НА ЩИТ РАЙОННОГО ВЕСТНИКА

Хороший старт в нынешнем году взял коллектив межколхозного передвижного мехотряда. За восемь месяцев план ремонтно-монтажных работ выполнен на 117,5 процента, в том числе по строительству в колхозах — на 116,1 процента. За достигнутые успехи межколхозный передвижной мехотряд (председатель тов. Вирюля С. С., секретарь парторганизации тов. Гаврилова Е. Д.) решением бюро РК КПСС исполкома райсовета занесен на щит районного вестника. В честь передового коллектива занесена звезда трудовой славы.

### ПЕРЕДОВИКИ

Различные работы приходится выполнять механизаторам Е. Ремезову и И. Ф. Федорову на своем тракторе «ДТ-75». Они пахали, сеяли, активно участвовали в заготовке кормов. Каждый день был наполнен трудовым. Недаром Александр Ефимович и Иван Федорович возглавляют соревнование механизаторов колхоза. За восемь месяцев они вырабатали 1140 гектаров условной пахоты. Иваном Дмитриевичем Трошиным закреплено два трактора: «Беларусь» и «Т-20». И на обоих он работает хорошо. МТЗ он выработал 428 гектаров условной пахоты, а на «Т-20» — 130 гектаров.

И. Федорова.

Колхоз «Красный Октябрь».

## К 1 декабря завершим сдачу тресты

ВЫСОКИЙ трудовой накал с новой силой проявляется теперь, когда наша Родина идет навстречу 50-летию образования СССР. В стране широко развернулось соревнование за досрочное выполнение планов и обязательств текущего года.

Полнокровной жизнью живут и труженики нашего колхоза. Все сейчас подчинено главному — успешно завершить сельскохозяйственный год. Ответственный период наступил для льноводов.

У нас выращен неплохой урожай льна. Трудники колхоза решили план продажи волокна (в количестве 50 тонн) выполнить к 1 декабря 1972 года, тресту реализовать средним номером не ниже 1,25.

С этой целью при благоприятной погоде будем сортировать

### Обращение льноводов колхоза «Авангард» ко всем льноводам района

тресту прямо на стлizzaх. А в дождливое время для сушки и подготовки сырья используем крытые помещения, в которых работу будем вести не только в дневное, но и в вечернее время.

Организуем боевое соревнование между звеньями и бригадами за быстрое завершение льнозаготовок. Лучшей бригаде и звену по итогам за неделю будут вручаться переходящие Красные вымпелы, в честь их будет подниматься флаг трудовой славы. Итоги соревнования получат широкую гласность через стенную газету.

### В райкоме КПСС и исполкоме райсовета

## ОБ ИНИЦИАТИВЕ ЛЬНОВОДОВ КОЛХОЗА «АВАНГАРД»

Бюро РК КПСС и исполком райсовета одобрили инициативу колхозников колхоза «Авангард», решивших в честь 50-летия образования Союза ССР до 1 декабря завершить продажу тресты государству.

Первичные партийные организации, правления колхозов, дирекции совхозов обязаны организовать широкое разъяснение этого обращения среди колхозников и рабочих, развернуть массовое соревнование льноводов по первичной обработке льна за повышение качества льнопродукции и успешное проведение льнозаготовок.

В честь первых пяти хозяйств, выполнивших план продажи льнопродукции, решено на льнозаводе проводить митинги и поднимать флаги трудовой славы, а руководителям хозяйств — вручать красные квитанции, символизирующие выполнение плана.

### ВЫМПЕЛЫ — ЛУЧШИМ ЛЬНОВОДАМ

Льноводы передовых колхозов и совхозов Псковщины, стремясь за достойную встречу 50-летия образования Союза ССР, вырастили и убрали богатый урожай «северного шелка». Теперь — своевременно сдать тресту со стлizza, умело отсортировать ее и отправить на льнозавод. И направлены усилия механизаторов. Они полны решимости выполнить взятые на себя обязательства.

Для хозяйств — победителей соревнования за быструю сдачу льнопродукции вымпелом качества — редакция «Псковская правда» по традиции прошлых лет учреждает

ет памятные красные вымпелы. Их получают пятьдесят колхозов и совхозов, которые первыми в нашей области выполнят план продажи льна государству и реализуют тресту и соломку средним номером не ниже 1,20. Памятные красные вымпелы будут присуждаться по представлению райкомов партии и райисполкомов.

Завоевать памятный красный вымпел «Псковской правды» может любой колхоз и совхоз.

Нужно сделать все для того, чтобы присужденное Псковщине за успехи в льноводстве по итогам прошлого года переходящее Красное знамя Совета Министров РСФСР и ВЦСПС удержать и впредь.



## На заседании бюро РК КПСС

Состоялось очередное заседание бюро райкома партии, на котором рассмотрен ряд вопросов.

### ПРИЕМ В ПАРТИЮ

Принят в члены КПСС т. Макаров О. П. (колхоз «Большевик»)

### О РАБОТЕ ПАРТБЮРО ПАРТОРГАНИЗАЦИИ КОЛХОЗА «АВАНГАРД»

Бюро райкома КПСС отмечает, что партбюро первичной партийной организации колхоза «Авангард» в своей деятельности главное внимание сосредоточивает на организаторской и массово-политической работе с людьми, мобилизации коллектива на успешное претворение в жизнь решений XXIV съезда КПСС, за досрочное выполнение второго года девятой пятилетки и достойную встречу 50-летия образования СССР.

Хозяйство добилось увеличения производства продуктов земледелия и животноводства.

Партбюро для подготовки партийных собраний привлекает коммунистов, специалистов сельского хозяйства.

В ходе подготовки к обмену партийных документов основной упор делается на повышение активности и укрепление дисциплины коммунистов.

Вместе с тем в работе партбюро имеется ряд упущений. Партбюро недостаточно выдвигает и обсуждает вопросы внутрипартийной работы, соблюдения коммунистами Устава КПСС. Слабо контролирует выполнение принимаемых решений, на партсобраниях коммунисты не всегда информируются о ходе их выполнения.

Собрания иногда проводятся с неполной явкой коммунистов, отдельные члены партии ведут себя пассивно. Не всегда предъявляется должная требовательность к коммунистам за строгое соблюдение партийной и государственной дисциплины.

Партбюро слабо руководит общественными организациями. Не уделяется должного внимания кадрам среднего звена, организации наглядной агитации.

### О СРЫВЕ ВЫПОЛНЕНИЯ ПЛАНА

Рассмотрев вопрос «О срыве выполнения производственного плана за июль-август льнозаводом, ремзаводом и лесхозом», бюро РК КПСС отмечает, что директора тт. Увин, Данилович и Корунцов принесли требовательность к конкретным исполнителям за порученное дело. Некоторые вопросы использования внутренних резервов решаются недостаточно, вследствие чего допускаются неритмичность работы предприятий.

Первичные парторганизации этих предприятий (секретари тт. Артамонов, Васильев и Иванов) не используют в полной мере предоставленного им права контроля за ходом выполнения производственных планов. Не уделяют должного внимания воспитательной и организаторской работе по мобилизации коллективов на выполнение социалистических обязательств, принятых на второй год пятилетки.

За непринятие мер по выполнению плановых заданий по производству продукции руководители льнозавода, лесхоза и ремзавода наказаны.

За принятие контроля за выполнением планов и ослабление массово-политической работы в коллективах секретарям партбюро-льнозавода т. Артамонову А. Н., ремзавода т. Васильеву А. М., лесхоза т. Иванову Д. А. указано.

### ПЕРСОНАЛЬНОЕ ДЕЛО

За пьянку и нарушение трудовой дисциплины рабочему межрайонного ремстройучастка т. Дмитриеву П. Д. объявлен строгий выговор с занесением в учетную карточку.

## Наша рабочая неделя

**РЕМОНТНЫЙ** завод выпускает несколько видов продукции. Основная из них — вентили. Их нынче запланировано дать 1 миллион 80 тысяч штук. Успешное выполнение этого задания во многом зависит от нас, токарей, так как токарь в механическом участке является главной фигурой. Мой рассказ пойдет о том, как коллектив бригады токарей справляется с порученным делом.

Токарь относится к рабочим основной профессии. Вверенные ему станки и другое оборудование должны быть в надежных руках. Поэтому у нас уделяется большое внимание подготовке кадров. Мне лично за 11 лет работы на заводе пришлось обучить этому ремеслу десятки рабочих. Хорошо трудятся мои бывшие ученики Ю. Е. Гаврилов, О. Г. Федорва, портрет которой помещен сейчас на Доску почета.

В составе бригады есть опытные мастера, задающие тон в работе, есть и новички. Все с уважением относятся к Валентине Ивановне Сухановой за ее трудолюбие и высокую дисциплину. Она и сына своего Михаила привела в бригаду. Вначале он ходил в учениках, а теперь работает самостоятельно. Смекалистый это парень, станок свой любит, старается как можно лучше познать токарное мастерство. Одновременно учится в вечерней школе.

Не могу не назвать и Екатерину Анисимову, супругу свою. Она — ударник коммунистичес-

кого труда, никому не хочет уступать в работе.

Правила в бригаде строгие: помогать тому, кто сам прилежен в труде, нет спуску тем, кто подводит коллектив, нарушает трудовую дисциплину.

В общем, дело идет неплохо. В наших социалистических обязательствах нет такого пункта, чтобы пятидневные задания выполнять за четыре дня. Но за это мы боремся. В среднем сменная выработка составляет 115—120 процентов. За второй квартал труд мой отмечен переходящим Красным выпелом.

За счет чего нам удается добиваться успеха, какие используем резервы? Тут, по моему, на первый план надо ставить цену рабочего времени. В нашем деле дорога не только минута, но и секунда.

Сейчас мы изготавливаем крышки вентиля. Каждая деталь должна побывать в двух руках, пройти первую и вторую операции обработки. Токарь, работающий на первой операции, по норме должен дать за смену 430 деталей, на второй — 360. В среднем выходит примерно по одной детали в минуту.

В бригаде 10 токарей. Их сменная выработка планируется примерно в 4500 готовых изделий. По грубым подсчетам, потеря одной минуты обходится бригаде потерями десяти деталей. И если мы не будем считать с минутами, то, глядишь, за месяц, квартал отстанем в соревновании. Потеряй каждый



**КРАСНОЯРСКИЙ КРАЙ.** Редакция шушенской районной газеты «Ленинская искра» периодически выпускает специальные тематические бюллетени-молнии о ходе социалистического соревнования тружеников сельского хозяйства. В нынешнем году были выпущены «молнии» для работников ферм, механизаторов.

Сейчас в Шушенском районе убирают хлеба. В первые дни жатвы среди механизаторов колхозных и совхозных полей распространена «молния», рас-

сказывающая о работе комбайнера Юрия Моторина, обязавшегося в нынешнем году намолотить 10 тысяч центнеров зерна.

**НА СНИМКЕ:** секретарь партийной организации совхоза «50 лет ВЛКСМ» В. Тимашков привез свежий номер «молнии». Слева направо — комбайнер Э. Херм, В. Тимашков, бригадир Г. Никитин, помощник бригадира А. Калачев, комбайнер Н. Чихачев.

Фото Ю. Бармина.  
(Фотохроника ТАСС).

## ПРИМЕРНАЯ ТЕМАТИКА

**ЛЕКЦИИ И БЕСЕД ПО ПРОБЛЕМАМ БОРЬБЫ С ПЬЯНСТВОМ И АЛКОГОЛИЗМОМ, РЕКОМЕНДОВАННАЯ ОТДЕЛОМ ПРОПАГАНДЫ И АГИТАЦИИ РК КПСС И РАЙОННЫМ ОТДЕЛЕНИЕМ ОБЩЕСТВА «ЗНАНИЕ»**

Решения партии и правительства о мерах по усилению борьбы с пьянством и алкоголизмом.

Забота Советского государства о здоровье и культурном отдыхе трудящихся.

Борьба с пережитками прошлого — важнейшая задача в воспитании нового человека.

Два мира — две морали. Болезни, вызываемые алкоголем.

Алкоголизм, как причина преждевременного старения. Влияние алкоголизма родителей на потомство.

Пьянство и алкоголизм как причина снижения производительности труда.

О вреде самогоя.

Личный пример родителей в воспитании детей.

Пьянство — путь к преступлению.

Пьянство разрушает семью.

Советское законодательство о борьбе с пьянством и алкоголизмом.

Ответственность за вовлечение несовершеннолетних в пьянство.

Охрана общественного порядка — дело каждого.

Борьба с пьянством и алкоголизмом — дело всей общественности.

Свободное время и его разумное использование.

Алкоголизм как причина психических заболеваний.

Об опасности пристрастия к алкоголю и предупреждения алкоголизма.

## КОЛОННА Информации

### В Псков, на семинар

Осталось немного времени до начала учебного года в сети партийной и комсомольской политехучебы. В партийных организациях укомплектованы кружки, подобраны пропагандисты.

На днях семь пропагандистов из промышленных предприятий выехали в Псков, на семинар. Они будут изучать в течение десяти дней программный материал по основам экономической знаний и экономической политике КПСС.

А. ИВАНОВ.

### В копилку книголюбов

По инициативе Советского Союза нынешний год объявлен международным годом книги. При помощи книги расширяется и укрепляется сотрудничество между народами, умножается сила печатного слова.

Немалый вклад вносит в это дело Опочечкий магазин-клуб. Помимо других мероприятий для популяризации книги используются билеты книжной лотереи. Ее ежедневно приобретают десятки людей, желающих пополнить свои личные библиотеки.

С начала года магазином реализовано билетов этой лотереи на 5 тысяч рублей. За счет «счастливых» билетов личные библиотеки опочечки книголюбов пополнились литературой на 4500 рублей.

В. АЛЕКСЕЕВ.

### Излишки — государству

Заведующая магазином в деревне Варыгино Нина Семеновна Карпова хорошо организовала закуп картофеля от населения.

Памятуя пословицу о том, что каждый почин дорог, Нина Семеновна лично продала государству 280 килограммов картофеля, собранного на своем огороде.

Ее примеру последовали другие. 290 килограммов клубней доставила в магазин пенсионерка Нина Андреевна Мышинская, 200 килограммов — депутат сельсовета Иван Кузьмич Тусаров.

Реализовали излишки картофеля дядяка Нина Ивановна Петрова, пенсионерка Акулина Ефимовна Ефимова и другие.

Начался закуп картофеля и в других деревнях района.

Е. НИКИТИН

### Спортлото в Опочке

Эта интересная игра, условия которой вы найдете сегодня на четвертой странице газеты, сразу же привлекла к себе внимание жителей нашего города.

Любители спорта, да и не только они, сразу же захотели «испытать свое счастье».

В первые три дня киоск «Союзпечать» распространил тысячу карточек.

— Выигрыш хорошо, — шутил покупатель, — да и без выигрыша интересно! Игра есть игра!

Д. ВАСИЛЬЕВ.

И. АНИСИМОВ,  
токарь ремзавода.



А  
ациимени до  
в сети  
ской по-  
органи-  
кружки,  
ты.

АНОВ.

ского Со-  
объявлен  
книги,  
сширяет  
дичест-  
ножает-  
а.ит в это  
вин-клуб  
приятный  
книги ис-  
книжной  
приоб-  
желают  
личныеном ре-  
ой ло-  
тей. За  
тов лич-  
почечных  
льте-  
й.

СЕЕВ.

ом в де-  
Семенов-  
организо-  
от насе-о том,  
ог, Нина  
дала го-  
ммов кар-  
на своемали дру-  
клубней  
енсионер-  
Мышин-  
депутат  
ымич Гу-ки кар-  
на Ива-  
ерка Аку-  
фимова и

офеля и в

ГЕНОК.

условия  
годня на  
еты, сра-  
бе внима-  
города.  
да и не  
захотели  
еж.оски «Со-  
нили ты-— шутят  
з выигры-  
сты игра!

СИЛЬЕВ.

# ОБЯЗАТЕЛЬСТВА, ДЕЛА, РЕЗЕРВЫ

НАМНОГО успешнее, чем раньше, развивается животноводство нашего колхоза в нынешнем году. Об этом красноречиво говорят цифры. За восемь месяцев колхоз продал государству 4194 центнера молока, что на 700 центнеров больше, чем было продано за соответствующий период прошлого года. С откормочных ферм на приемные пункты отправлено 397 центнеров скота на мясо, что почти в полтора раза превышает восьмимесячный уровень истекшего года. А годовые обязательства по продаже шерсти уже выполнены. Эти результаты — плод упорного труда доярок и пастухов, телятниц и свинок, более детального решения всех назревших проблем в животноводстве.

Взять, к примеру, молоко. Рост производства и продажа его государству происходит в основном за счет повышения продуктивности коров, товарности продукции. А это говорит о более полном использовании ранее бездействовавших резервов. Так, товарность выросла на 3 процента и достигла 85 процентов. Надой на одну фуражную корову за восемь месяцев

составил 1797 килограммов молока, а в прошлом году мы и за девять месяцев не достигли такого результата. На это подействовал, конечно, такой фактор, как проведение зимовки скота, которая, несмотря на все ее сложности, прошла довольно успешно. Этим самым был заложен своеобразный фундамент для последующей работы за достижение лучших результатов.

За три с половиной месяца пастибщного содержания скота от каждой коровы надоено в среднем более 900 килограммов молока. Возможно, молока было бы больше, но сказались засушливые июль и август.

И все же животноводы потрудились неплохо. Особый успех вынал на долю коллектива Серовской молочнотоварной фермы. С начала года здесь от каждой коровы надоено по 1993 килограмма молока, а старшая доярка фермы Р. И. Ильина надоила по 2241 килограмму мо-

лока от коровы. Она занимает первое место среди доярок колхоза.

Неплохо работают пастухи и доярки остальных ферм. Коллектив Кадниковской фермы занимает второе место в соревновании. Здесь надой на фуражную корову составляет 1918 килограммов молока.

Во втором году пятилетки наш колхоз обязался продать государству 5530 центнеров молока, то есть до конца года нам предстоит продать 1336 центнеров продукции. Даже если в течение оставшихся четырех месяцев продавать ежедневно по 11 центнеров молока, наш коллектив свое слово сдержит. Сейчас на завод каждый день отправляется не менее 20 центнеров молока. Конечно, эта цифра снизится — близятся отелы животных, да и осень дает знать. Но на зимние месяцы достаточно заготовлено кормов для общественного жи-

вотноводства, а это, конечно, положительно скажется на надоях. И есть основания полагать, что обязательства по продаже молока государству мы выполним.

На 100 центнеров больше, чем в первом году пятилетки, предстоит продать государству мяса, а именно — 980 центнеров. Для нашего хозяйства это довольно ощутимый шаг вперед.

Это обязательство выполняется в основном за счет сдачи на мясо крупного рогатого скота. На Пуршевской ферме скомплектован откормочный гурт, где работают З. М. Алексеева и З. И. Петрова. Они постоянно добываются высоких привесов своих подопечных. На Балашовской ферме содержим телят до шестимесячного возраста, а ухаживает за ними З. А. Михайлова. Привесы телят достигали 750—800 граммов ежедневно.

Как уже говорилось выше, государству продано за восемь месяцев 597 центнеров мяса. В первых числах сентября отгрузили еще 80 центнеров. В ноябре-декабре планируем сдать на мясо молодняк крупного рогатого скота, а также 70 свиней.

Не забываем мы и о будущем. Переходным фондом пойдут 100 телят-откормочников, не менее 300 свиней. Это позволит успешно выполнить план первого квартала.

От животноводства хозяйство получает наибольший доход. За восемь месяцев от реализации молока, мяса, шерсти в колхозную кассу поступило 188,6 тысячи рублей, а за год необходимо получить 285,2 тысячи рублей, в том числе только за продажу сверхплановой продукции — 30,4 тысячи рублей. Чтобы добиться этого, нужно приложить немало труда. Животноводы колхоза понимают это и работают на совесть.

**В. Петров,**  
председатель колхоза  
имени Жданова.

## ПОДТВЕРЖДАЕТСЯ ТРУДОМ

### РЕПОРТАЖ

Совхоз «Варьгинский» одним из первых в районе приступил к продаже государству тресты. А этому предшествовала большая работа льноводов: сев и уход за посевами, уборка «северного шелка». С особым почтением встретили сельские труженики льнокомбайн.

Использование его намного ускорило уборку. С руководителем бригады Антоново Ильей Васильевичем Васильевым мы едем к полю, где идет подъем тресты. Именно этот коллектив отгрузил на завод первые тонны продукции. По дороге Илья Васильевич рассказывает, что в бригаде много настоящих мастеров «се-

верного шелка». Хотя возделывание этой культуры для совхоза и не планировалось, в бригаде он выращивался постоянно. И урожаи были отменные — по 5—6 центнеров волокна с гектара, чуть меньше — льносемян.

— А нынешний ленок особенный, — продолжает И. В. Васильев. — С 18,5 гектаров из 32 он убрал льнокомбайном, с остальных площадей вытеревали лен теребилками, обмолотили и разостлали соломку вовремя. Вся она попала под августовские росы. Правда, росы то все знают, какие были, но все же вылегка тресты неплохая.

И опять разговор касается сроков сева и уборки, обработки почвы, предшественников. По специальности агроном, Илья Васильевич отлично разбирается во всех этих вопросах.

— Взять, к примеру, льнокомбайн, — возвращается он к

наболевшей проблеме. — Хороша машина, ничего не скажешь. Но вот работать с ней мы не научились. Во-первых, не установлены точные нормы выработки, а значит, «жмет» механизатор на все четыре секции — лишь бы скорее убрать, — не понимая, что при густом льне качество вылегки тресты снизится, так как соломка стелется толстым слоем. Второе. Поселили мы лен, потравили сорняки — хорошо. А то, что соломка на голую землю ложится, как расценить? Вот и я говорю — никуда это не годится. Добрые люди советуют райграс, травку такую подсеять. У нас же этого нет. Да знаю, не только у нас, но и в других хозяйствах района.

...За разговором не замечаешь дороги. И вот мы уже у деревни Максимиха, где около 20 женщин ведут подъем тресты. Составляют они ее в конуса — так легче сортировать. С 18 гектаров треста уже под-

нята, а отсортировано и отправлено на завод шесть тонн продукции. В квитанциях, в графе «номер продукции», стоят цифры 1,25; 1,50. И это при полевой сортировке!

Женщины движутся по косогору цепью, с шутками и смехом, и в то же время ни на минуту не прекращают работу. Отставать никто не хочет — попробуй потом догони! Проворные руки таких тружениц как С. О. Семеновой, Е. Г. Яковлевой, Е. А. Григорьевой, М. Ф. Михайловой, Е. Ф. Богдановой, В. В. Афанасьевой, Л. Г. Тимофеевой, С. И. Антроповой и многих других знакомы со всякой работой, а та, которую они выполняют в последнее время, наиболее ответственной.

— Замечательные труженицы в нашей бригаде, — говорит бригадир. — Нормы свои перевыполняют, если надо, то и сверх положенного времени поработают. Поэтому и можем мы сказать с уверенностью, что к

первому октября вся треста будет поднята со стлиц, а большая часть ее отсортирована и отправлена государству.

Лен в бригаде уродился на славу — длинный, тонкостебельный. Илья Васильевич разбирается в руках тресту (на снимке слева):

— Смотри, волокна-то сколько! Недаром на льнозаводе лаборанты удивились. За анализом первой партии льна сам проследил. Выход волокна — 28 процентов. Самый что ни на есть высокий показатель. В прошлом году едва 20—22 процента набиралось. Высокий процент сказывается и на номерности продукции.

Доволен бригадир, довольны все труженики — «северный шелк» не подвел.

— А до дела мы его доведем, постараемся, чтобы качество не снизилось, — говорят льноводы.

**О. Дементьев.**

НА СНИМКЕ (внизу): идет подъем тресты.  
Фото автора.



## Погода и посевы

В течение 5—6 сентября, т. е. десять-пятнадцать дней спустя после массового сева озимых, метеостанцией проведено маршрутное обследование озимой ржи на полях колхозов имени Жданова, «Красное Заречье», «Урожай», «XXI партсъезд», а всего на площади 900 гектаров.

Растения находятся в фазе массовых всходов. Развитие их задерживается из-за значительного недостатка влаги в верхних слоях почвы. Сама почва на ровных местах — слабо увлажненная, на возвышенных — сухая.

Густота растений в первых трех проверенных колхозах нормальная, высота — 8 см. Сами по себе это неплохие показатели. В колхозе «XXI партсъезд» вследствие сухости почвы часть всходов находится еще в фазе прорастания.

**Н. Бутылина,**  
инженер гидрометеостанции.

## Хороший настрой

Высокими надоями молока в эти дни могут похвалиться доярки Ореховской молочнотоварной фермы колхоза имени Любимова. Здесь содержится 75 коров. Ухаживают за ними опытные животноводы. Достаточно сказать, что многие

из них работают на ферме уже свыше 15 лет. Такова, например, доярка О. Петрова. Она обслуживает 16 коров. Надой молока в августе на одну фуражную корову в ее группе составил 339 килограммов.

— В сентябре, — говорит

передовая доярка, — стараюсь работать еще лучше. Для этого у нас есть все условия: животные обеспечены не только кормами, но и водой. Скот пасут опытные пастухи.

**М. Гаврилова,**  
зоотехник колхоза.





# ПОБЕДНЫЙ ФИНИШ

11 сентября в Мюнхене завершилась двадцатая летняя Олимпиада. Позади — упорная, увлекательная борьба во многих видах спорта. Советские спортсмены возвратились на Родину.

Олимпийские игры закончились замечательной победой советских спортсменов. На их счету 50 золотых, 27 серебряных и 22 бронзовых медалей. Ни одной стране на послевоенных Олимпиадах не удавалось завоевать на Играх такого большого

числа золотых наград. Далеко позади по высшим наградам остался такой серьезный соперник, как команда американских спортсменов. У сборной США 33 золотых, 30 серебряных, 30 бронзовых медалей.

Большого успеха добилась команда ГДР, занявшая третье место. На счету наших друзей — немецких спортсменов — 20 золотых, 23 серебряных, 23 бронзовых медали.



На XX Олимпийских играх в Мюнхене многие советские спортсмены добились хороших результатов, завоевав золотые, серебряные и бронзовые медали. В командном зачете чемпионами Олимпиады стали наши гимнастки, велосипедисты (гонка на 100 км по шоссе) и другие.

В индивидуальных соревно-

ваниях чемпионами Олимпиады стали, в частности, московский студент Владимир Васин (прыжки в воду с трамплина, на снимке слева), гимнастка из Грозного Людмила Турищева, московский штангист легкого веса Мухарби Киржинов (его результат 460 кг — мировой рекорд).

(Фотохроника ТАСС).

# ФУТБОЛЬНЫЕ ВСТРЕЧИ

В минувшие субботу и воскресенье на городском стадионе разыгрывалось первенство области по футболу среди команд, представляющих производственные коллективы УПП ВОГ. Первое место и переходящий кубок завоевали спортсмены г. Пскова, победившие команду Опочки со счетом 3:0 и великолучан со счетом 4:3.

Второе место заняла команда из г. Великие Луки. На третьем — спортсмены из Опочки, которые оказались явно неподготовленными к этим соревнованиям.

А вот команда школы-интерната для слабослышащих сумела в решающей встрече одержать верх над своими сверстниками из г. Пыталово со счетом 1:0 и выйти победительницей.

В воскресенье футболисты общества «Урожай» принимали на своем поле спортсменов из Пушкинских Гор. Победили опочане — 3:1. Наши футболисты доминировали на поле, особенно во втором тайме. Лишь неточная игра нападающих, особенно их завершающие удары, не позволили увеличить счет.

Игра эта вывела наших футболистов на первое место в своей зоне и обеспечила им право встретиться в полуфинале с командой Пыталовского района.

В. Таранкин.

# КРОСС ЛЕГКОАТЛЕТОВ

В прошедшее воскресенье на городском валу состоялся легкоатлетический кросс среди городских коллективов физкультуры. Проведен он по двум группам: производственных коллективов, школ и учебных заведений.

Призерами среди производственных коллективов вышли команды УПП ВОГ, райбольницы и района электросетей.

Во второй группе сильнейшей оказалась команда профтехучилища, на втором месте — средней школы № 2, на третьем — педучилища.

Лучшее время в личном зачете на дистанции 1000 метров показали учащиеся средней школы № 2 Гена Митрофанов и рабочий УПП ВОГ Олег Иванов. У девушек на дистанции 500 метров победили Нина Сергеева из профтехучилища и Валентина Федорова из райбольницы.

Главный судья соревнований В. И. Корунев пожелал участникам кросса успехов в труде, учебе и удачных стартов в осеннем кроссе, который состоится 25 сентября.

Л. Никитенок.

# Ответственность за скармливание хлебопродуктов скоту и птице

В ПОСЛЕДНЕЕ время в нашем районе стали наблюдаться случаи нарушения отдельными работниками прилавков правил советской торговли, выражающихся в отпуске в одни руки товаров в большем количестве, чем это предусмотрено соответствующими нормами. В основном речь идет об отпуске печеного хлеба, муки, крупы и других хлебопродуктов.

Дело в том, что отдельные несознательные члены нашего общества, используя низкие цены, скупают в магазинах хлеб и другие хлебопродукты и скармливают их скоту. Затем, используя высокие закупочные цены, сдают животных в заготскот и получают дополнительный доход.

Хочется напомнить любителям такого дохода, что их действия являются неправомерными и влекут за собой определенную административную и уголовную ответственность.

Статья первая Указа ПВС РСФСР от 6 мая 1963 года «Об усилении ответственности за скармливание скоту и птице хлеба и других хлебопродуктов, скупленных в государственных и кооперативных магазинах» устанавливает, что

лица, уличенные в скупке в государственных или кооперативных магазинах хлеба, муки, крупы и других хлебопродуктов для кормления скота и птицы или в скармливании скоту и птице скупленных в магазине хлеба и хлебопродуктов, подвергаются штрафу в размере от 10 до 50 рублей, налагаемому по постановлению административной комиссии при исполнительном комитете районного, городского Советов депутатов трудящихся или по решению исполнительного комитета сельского, поселкового Советов депутатов трудящихся.

За систематические скупки для скармливания, а также за скармливание скоту и птице хлебопродуктов в крупных размерах предусмотрена уголовная ответственность. Так, статья 154 Уголовного Кодекса РСФСР гласит: «Скупка в государственных или кооперативных магазинах печеного хлеба, муки, крупы и других хлебопродуктов для скармливания скоту и птице, а равно скармливание скоту и птице, скупленных в магазинах печеного хлеба, муки, крупы и других хлебопродуктов, совершенные после наложения за эти действия штрафа в администра-

тивном порядке или в крупных размерах — наказываются исправительными работами на срок до одного года или лишением свободы на срок от одного года до трех лет с конфискацией скота или без таковой».

Действия работников торговли, умышленно содействующих скупке хлеба или хлебопродуктов для скармливания скоту и птице, представляют собой пособничество в рассматриваемом преступлении и подлежат уголовной ответственности как соучастники данного преступления.

Долг общественности и всех трудящихся принять активное участие в выявлении таких лиц и сообщать о них в советские и административные органы для принятия соответствующих мер.

И. БАРКАНОВ,  
зам. начальника РОВД,  
майор милиции.

Редактор С. Ф. МУРЫГИН

## КИНО

Сегодня в Опочке

„МАЯК“

Новый художественный фильм  
„ЛЕДИ ГАМИЛЬТОН“  
Начало сеансов в 17, 19 и 21 час

Опочечкому детскому санаторию «Малыш» требуется на постоянную работу квалифицированный повар.

Магазины № 24 и № 29, склад Опочечкого смесителя закупают у населения картофель по цене 12 копеек за килограмм и клюкву по 70 копеек за килограмм.

Опочечкий райотп продает населению торф по цене 5 рублей 29 копеек за тонну.

Профессионально-техническое училище № 6 в г. Опочке ПРОИЗВОДИТ НАБОР ЮНОШЕЙ не моложе 17 с половиной лет, имеющих восьмилетнее образование.

Училище готовит монтеров связи — линейщиков для работы в Псковской области. Учащиеся обеспечиваются бесплатным питанием, обучением и общежитием.

Срок обучения один год. Начало занятий с 1 октября 1972 года. Для поступления в училище необходимо представить следующие документы: заявление на имя директора, свидетельство об окончании 8 классов, свидетельство о рождении, медицинскую справку, справку с места жительства, три фотокарточки (размер 3х4), характеристику.

Обращаться по адресу: г. Опочка, ГПТУ № 6, к администрации училища.

Посмотрите этот фильм

# «Мировой парень»

ИНЖЕНЕР Виктор Логинов прилетел в далекую восточную страну как технический представитель Минского автозавода. Местной фирме, покупающей машины, предложили свои услуги не только Советский Союз, но и США, Англия, Италия, ФРГ, Франция. Поэтому было решено устроить автаразгон с участием всех конкурентов, чтобы выяснить качество машин. Внезапно заболел советский участник Отар, и его место за рулем пришлось занять Виктору.

Трагически сложилась борьба на этих соревнованиях. Погиб американский гонщик Паркер, потерял аварию западногерманский. Сорвался в пропасть «МАЗ» Виктора, когда тот спался Хонера, у которого сдали нервы.

Виктора стараются подкупить.

Драматично сложились отношения его с переводчицей Делией, которой было дано задание — сделать все, чтобы «МАЗ» не пришел к финишу первым, а Виктор «вышел из игры». В девушке просыпается тревожное, глубоко человеческое чувство, и с ней расправляются по волевым законам бизнеса ее хозяева...

Виктор побеждает соперников не только тем, что выигрывает ралли. Несмотря на все трудности и препятствия, он не изменяет своим человеческим качествам, не теряет своего лица. Добротой и чистотой души Виктор удивляет даже своих соперников — профессионалов-гонщиков.

Этот фильм будет демонстрироваться в кинотеатре «Маяк» с 17 сентября.

Г. Репина.

# ЧТО ТАКОЕ СПОРТЛОТО?

«Спортлото» — это первая в стране спортивно-числовая лотерея. Ее проводит Главное управление спортивных лотерей Комитета по физической культуре и спорту при Совете Министров СССР.

Для участия в лотерее выпускаются специальные карточки «Спортлото». Вы, вероятно, заинтересуетесь —

ГДЕ ВЗЯТЬ КАРТОЧКИ СПОРТЛОТО?

Вы сможете приобрести их в киосках «Союзпечати». Карточка стоит 30 копеек. Каждый гражданин может купить любое количество карточек.

Итак, карточка у Вас на руках. Посмотрите — она состоит из трех частей, очень похожих друг на друга. Теперь Вам нужно научиться —

КАК ПРАВИЛЬНО ЗАПОЛНИТЬ КАРТОЧКУ

Вот здесь мы и пришли к самой сути игры. Перед Вами — поле, расчерченное на клетки. Сорок девять клеток, и в каждой — один какой-либо вид спорта. Вам предстоит выделить из них шесть видов спорта — шесть клеток. Их надо перечеркнуть крест-накрест чернилами (можно и шариковой ручкой). Будьте внимательны — во всех трех частях карточки должны

быть перечеркнуты одни и те же выбранные Вами шесть клеток. Вы спросите —

КУДА ОТОСЛАТЬ КАРТОЧКУ?

Во-первых, не всю карточку, а лишь часть ее. Отделите от карточки ее первую часть «А», которая называется квитанцией (на ее обратной стороне отпечатаны выдержки из условий «Спортлото»). Квитанция остается у Вас. А две остальные части, не отделяя друг от друга, нужно опустить в специальный ящик «Спортлото», установленный на почте. Сделать это нужно не позднее срока, указанного на этом ящике. Карточки, опущенные позднее указанного срока, не участвуют в тиражах.

ТИРАЖИ ПРОВОДЯТСЯ КАЖДЫЕ 10 ДНЕЙ

О их результатах сообщается по радио, телевидению, в газете «Советский спорт» и в местной печати. Сверьте по Вашей квитанции. Если совпали все шесть видов спорта — это крупный выигрыш, до 5000 рублей. Но если Вами угадано и пять видов спорта — Вы так же получаете выигрыш, хотя и несколько меньше. Кроме того, выигрыш падает и на те карточки, где совпадают четыре или три вида спорта. Самый мини-

мальный выигрыш — 3 рубля.

ЕСТЬ ЛИ ШАНСЫ ВЫИГРАТЬ?

Есть и немалые! Ровно половина средств от продажи карточек идет на выигрыши. А другая половина? За небольшим вычетом тех денег, которые необходимы на проведение тиражей и их рекламу, средства направляются на строительство новых стадионов, плавательных бассейнов, спортплощадок, на дальнейшее развитие нашего спорта. А так как у нас в стране, наверное, нет человека, который не был бы заинтересован в развитии спорта, то получается так, что любой купивший карточку «Спортлото» остается в выигрыше.

**Наш адрес:** г. Опочка, Дом Советов (1-й этаж)

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента - организатора радиовещания и отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора партийного отдела, отдела писем, секретаря — 77, бухгалтера и корректора — 18, типографии — 34.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Опочечкая типография областного управления по печати.

Объем 1 печ. лист. Заказ 2941 Тираж 5822